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Geldtransfers naar Wallonië  -  Studie

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 235 van 17 maart 2015 over de geldtransfers 
naar Wallonië. In zijn antwoord kondigde de minister-president aan het initiatief te zullen 
nemen tot een nieuwe geactualiseerde studie met betrekking tot de transfers naar 
Wallonië. Ik verwijs eveneens naar mijn opvolgingsvragen (nr. 293 van 5 mei 2015, nr. 
399 van 1 september 2015 en nr. 147 van 18 januari 2016).
 
In antwoord op mijn laatste vraag stelde de minister dat de studie uiterlijk tegen 1 juli 
2017 opgeleverd moet worden. Hij antwoordde ook dat voor de opvolging van het 
onderzoek een stuurgroep is opgericht die samengesteld is uit experts van het 
departement Financiën en Begroting, het departement Kanselarij en Bestuur 
(Studiedienst van de Vlaamse Regering), de Nationale Bank van België, het Federaal 
Planbureau en de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid. De onderzoeksgroep zou volgens 
de minister in principe op tweemaandelijkse basis feedback geven aan (en overleg plegen 
met) de stuurgroep. De frequentie kon volgens hem variëren naargelang van de 
voortgang van het onderzoek. Daarbij zouden ook waarnemers van het kabinet van de 
minister aanwezig zijn.
 
1. Wordt de deadline gehaald? Wanneer zal de studie worden opgeleverd? 

2. Werd inderdaad tweemaandelijks feedback gegeven aan (en overleg gepleegd met) 
de stuurgroep? Wanneer en met wie vonden deze overlegmomenten plaats? 

3. Is de minister-president tevreden over de samenwerking met de werkgroep en de 
voortgang van de studie?

4. Welke politieke initiatieven bereidt de minister-president inmiddels voor op basis van 
de resultaten van de transferstudie? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 235 van 16 maart 2017
van STEFAAN SINTOBIN

1. De studie moet uiterlijk tegen 1 juli 2017 opgeleverd worden.

2. Op de vergaderingen van de stuurgroep waren aanwezig: de onderzoekers, 
vertegenwoordigers van het departement Kanselarij en Bestuur (meer bepaald van de 
voormalige Studiedienst van de Vlaamse Regering) en van het departement Financiën 
en Begroting, vertegenwoordigers van de Nationale Bank van België, van het Federaal 
Planbureau en van de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid. Daarbij waren ook 
waarnemers van mijn kabinet aanwezig. De overlegmomenten vonden plaats op 21 
april 2016, 15 september 2016, 8 november 2016 en 26 januari 2017.

3. De samenwerking met de onderzoekers verloopt naar behoren. Tussen de leden van 
de werkgroep is er een goede verstandhouding en alle standpunten worden 
bediscussieerd.

De uitvoering van de studie verloopt naar behoren.

4. De studie zal toelaten ook in de toekomst de transfers binnen de perimeter van de 
studie verder op te volgen wanneer nieuwe data beschikbaar worden.

De resultaten van de studie zullen publiek gemaakt worden.

Verder kan ik ook verwijzen naar mijn antwoorden op uw schriftelijke vragen nr. 235 
van 17 maart 2015 en nr. 147 van 18 januari 2016 en uw interpellatie nr. 16 van 9 
december 2014. Het transfermechanisme behoort tot het federale beleidsniveau. De 
federale overheid bepaalt de ontvangsten, vooral door middel van belastingen en de 
sociale zekerheid. De federale overheid bepaalt ook de uitgaven. Klassieke federale 
uitgaven hebben betrekking op de sociale zekerheid en op de Bijzondere 
Financieringswet.


